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— TODI —

INTERROGAZIONE parlamentare urgen-
te del deputato Roberto Speciale (Pdl) alla pre-
sidenza del Consiglio dei ministri e al Ministe-
ro dei Beni culturali e ambientali, sul prossimo
svolgimento del Todi Arte Festival «evento di
rilevante levatura, apprezzato anche all’este-
ro, che si avvale della direzione artistica di
Maurizio Costanzo». In proposito, Speciale ri-
leva come lo Stato abbia riconosciuto la valen-
za dell’evento, con decreto ministeriale lo

scorso aprile, inserendo il festival tra le manife-
stazione da finanziare, al fine di assicurarne la
continuità, attraverso la concessione di un
contributo di 300mila euro da concedersi at-
traverso la società Arcus spa – creata dal mini-
stero per lo sviluppo dell’arte, della cultura e
dello spettacolo. «A quanto decretato — sot-
tolinea Speciale —, non sono poi seguiti gli atti
amministrativi derivati, con giusta preoccupa-
zione dell’amministrazione comunale di Todi
e degli altri soggetti coinvolti preoccupati per-
chè il programma della manifestazione è stato

redatto tenendo conto di quel contributo. Un
ridimensionamento della manifestazione — fa
quindi notare — recherebbe un danno all’im-
magine della città, al turismo e all’indotto dallo
stesso derivante». Per questo Speciale chiede
al ministro competente rassicurazioni su quan-
to disposto dal Ministero, sulla consistenza to-
tale ed effettiva del contributo statale per l’edi-
zione 2008 del Todi Festival. Il deputato del
Pdl, eletto in Umbria, si dice infine «ottimista
circa una positiva evoluzione della vicenda».

TODI IN BALLO 300MILA EURO PER LA MANIFESTAZIONE ORA DIRETTA DA MAURIZIO COSTANZO

Speciale sollecita il ministero sui contributi al Festival

— ASSISI —

S
EDUTA DEL CONSIGLIO saltata: voglia di mi-
nimizzare e anche qualche imbarazzo dalla maggio-
ranza, opposizione scatenata.

Il sindaco Claudio Ricci (nella foto) si è affrettato a parla-
re di «assenze giustificate» dovute al fatto che alcuni con-
siglieri che, all’ultimo momento, hanno avuto
«problemi personali e di lavoro» (al momen-
to dell’appello erano presenti solo 9 espo-
nenti di maggioranza). La seduta è sta-
ta riconvocata per domani alle 17, ma
c’è chi, fra i consiglieri di maggioran-
za, è apparso contrariato da questa
situazione che, nelle ultime settima-
ne, si è verificata troppo spesso per
colpa di orologi imprecisi e di impe-
gni non messi in agenda.

«E’ STATA un’ulteriore dimostrazio-
ne della fase che sta vivendo l’ammini-
strazione che va avanti con tanti proclami
e poche realizzazioni — dice Claudio Passeri,
capogruppo del Pd —. Si pensa a collegare per via
aerea Assisi a Santiago, ma non si riesce ad assumere un
vigile urbano, si vola alto con il Puc e non si riesce ad
aprire una strada come la 249 o a finire di ripavimentare
via De Gasperi, oggi in stato pietoso, si fa un gran parlare
di sicurezza, ma Santa Maria degli Angeli è sempre di
più una zona franca, con gli abitanti e i commercianti esa-
sperati. Le forze dell’ordine – sottolinea ancora Passeri –
si danno un gran daffare, mentre il Comune finisce per

essere assente nel comparto sicurezza proprio mentre in
tutta Italia il centrodestra, in questo settore, è in grande
attività».

TEMA DELLA SICUREZZA sul quale, in difesa
dell’operato dell’amministrazione, in risposta al coordi-

natore del Pd, Simone Pettirossi, interviene l’assessore
municipale Moreno Massucci. «Far apparire il

centro di Santa Maria degli Angeli come
una periferia di una grande città, significa

non conoscere Santa Maria e soprattut-
to ignorare la vera anima della sua gen-
te — dice Massucci —. A Pettirossi bi-
sogna ricordare che il vero problema
che oggi colpisce tutti gli spazi urba-
ni, e non solo Santa Maria degli Ange-
li ma tutte le città italiane — aggiun-

ge l’assessore — è il fenomeno dell’im-
migrazione frutto di quelle politiche ti-

piche della Sinistra italiana, a cui Petti-
rossi appartiene, ed europea che hanno

aperto le frontiere a tutti, non riuscendo a con-
trollare i flussi migratori».E ancora: «Il Comune

— conclude Massucci — ha fatto e continua a fare la sua
parte, attraverso la creazione di infrastrutture, la riqualifi-
cazione delle vie centrali, il sistema di videosorveglianza
con oltre 50 telecamere nei punti più sensibili, 5000 nuo-
vi punti luce pubblici nell'ultimo decennio, la prevista
implementazione delle forze di polizia municipale».

Maurizio Baglioni

— ASSISI —

«IL PUGILATO è uno sport molto for-
mativo sul piano atletico, psicologico, del-
la disciplina; lo dico da praticante e per
questo mi piace operare per promuoverlo
e per superare i pregiudizi che spesso lo
accompagnano». Così Leonardo Domeni-
ci, sindaco di Firenze e presidente
dell’Associazione Nazionale Comuni Ita-
liani, ieri in visita al Centro Federale di
Assisi - Santa Maria degli Angeli dove ha
salutato i pugili italiani in partenza per le
Olimpiadi. Ad accoglierlo Franco Falci-
nelli, presidente Fpi, il vice Alberto Bra-
sca, il commissario tecnico Francesco Da-

miani, il professor Vasilij Filimonov, il
sindaco di Assisi Claudio Ricci. Domeni-
ci ha salutato, uno per uno i pugili azzurri
Picardi, Parrinello, Di Savino, Valenti-
no, Russo e Cammarelle che ha consegna-
to al sindaco di Firenze un paio di guanto-
ni autografati dagli atleti. «Mi alleno un
paio di volte alla settimane alla palestra
‘Robur’ di Scandicci — ha detto Domeni-
ci —; mio nonno, Mario Palombi faceva
il pugile e cercò di avvicinarmi a questo
sport, ma mia madre non voleva. Da di-
versi anni sono tornato a questa discipli-
na. Sono stato contento di poter fare alla
Nazionale gli auguri anche a nome degli
8.100 comuni d’Italia».

M.B.

Allarme sicurezza in città
Il Consiglio ci riprova

La scorsa volta era mancato il numero legale

BASTIA URBANISTICA

Puc2, attese
le offerte de privati

— BASTIA UMBRA —

IL PUC2 (Programma Urbano comples-
so di seconda generazione) è una scom-
messa da non perdere. L’hanno sottoline-
ato tutti l’altra sera alla presentazione in
piazza Cavour del programma per il quale
l’amministrazione comunale ha indivi-
duato il centro storico allargato alle vie
adiacenti. Il programma che dovrà vedere
il concorso del Comune e dei privati è lan-
ciato con bando della Regione e destinato
ai 19 Comuni umbri con oltre 10mila abi-
tanti. Nonostante la serata estiva erano
presenti numerosi cittadini ai quali i tec-
nici hanno fornito le informazioni neces-
sarie a partecipare alla stesura del pro-
gramma in tempi molto stretti. Dovrà es-
sere presentato entro il prossimo 30 set-
tembre. Interessa la residenza e le attività
imprenditoriali del commercio, artigiana-
to e turismo. L’amministrazione comuna-
le ha messo al lavoro un gruppo di tecni-
ci, coordinati dall’ing. Tintori, che, ha as-
sicurato l’assessore Moreno Marchi, reste-
rà a disposizione dei cittadini nei prossi-
mi due mesi. Una scommessa da cogliere,
secondo i politici presenti, in particolare
da parte del sindaco Francesco Lombardi
e del consigliere regionale di Forza Italia
Massimo Mantovani. Era presente anche
l’assessore regionale Silvano Rometti. E’
intervenuto anche il dirigente regionale
ing. Tortoioli che, ha detto, il Puc oltre a
dover essere di qualità dovrà avere
un’«Idea Guida». Qual è l’idea che si è da-
ta Bastia? Per il sindaco il concetto di cre-
scita che, ha sottolineato Lombardi, è
quello che fa forte l’identità bestiola. Per
Mantovani, invece, la possibilità di ‘rige-
nerare’ il centro storico. Il presidente del-
la Confcommercio Lupattelli, per parte
sua, punta sul marketing urbano come
strumento per rilanciare lo sviluppo eco-
nomico e sociale della città.

m.s.

IL SINDACO
Francesco Lombardi
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ASSISI VISITA DEL SINDACO DI FIRENZE AL CENTRO UMBRO

Domenici saluta i pugili


